

主持人的话

农闲时节，江苏省海州区洪门街道的村民，有的走进农家书屋学习种养技术，有的参与与文艺演出，忙得不亦乐乎。而在某地农村，八名村民利用农闲聚众赌博，被公安机关依法查处。群众的农闲生活应该怎么过？

农闲生活怎么过

主持人：农村群众的农闲生活一般怎么过？如不加以引导，易引发哪些问题？



红河州蒙自市王俊杰：农闲时节，许多农村群众都忙着学习一技之长、出远门游玩或在家休整。然而，也有少数人闲来无事，要么聚众吃喝、要么变相赌博，甚至因此走上违法犯罪的道路。



怒江州兰坪县李启鹤：在广大农村地区，群众的农闲生活基本上处于一种无组织的慵懒状态，大部分人以家务劳动、娱乐活动（看电视、刷短视频、打牌）为主，也有部分人喜欢对别人评头论足、酗酒等。以上不良行为如不加以引导，会兴起一股吃喝玩乐之风，影响家庭邻里和睦，进而影响农村精神文明建设步伐。

主持人：大家认为导致上述问题的原因主要有哪些？



德宏州瑞丽市王建菊：一是农村精神文明建设相对滞后，社会主义核心价值观宣传教育渗透力不足，引导群众向上向善的动力缺失。二是部分群众对奋发进取的重要性和陷入低级趣味圈的危害性认识不足。三是农村公共文化事业建设滞后，文化基础设施不完善，文艺骨干缺乏。



魏宇 / 绘